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Vielen Dank für den Kauf dieses Simplicity Schnittmusters. Wir geben uns Mühe, 
Ihnen ein qualitativ hoch stehendes Produkt anbieten zu können.

S9285 STOFFSCHNITTEILE

Es zeigt Busenlinie, Taillenlinie, Hüfte und/oder Bizeps. Maße
beziehen sich auf Umfang des fertigen Kleidungsstücks (Körpermaße

+ Bequemlichkeit des Kleidungsstücks + Bequemlichkeit des Designs)
Passen Sie Schnittbogen wenn nötig an.

Die abgebildeten Linien sind SCHNITTLINIEN. Es SIND 1,5 cm 
NAHTZUGABEN IM SCHNITTMUSTER BERÜCKSICHTIG, sofern nicht 
anders angegeben. Sehen Sie die NÄHANGABEN für Nahtzugabe.

Der Packungsinhalt enthält Schnittteil(e) gemäß des Kleidungsstückes, der 
Stoffbreite und Größe. Die Zeichnungen zeigen die ungefähre Position im 
Schnittmuster; die Position kann je nach Schnittmustergröße variieren.

Der Packungsinhalt enthält Schnittteile für Stoffe „mit“ und „ohne Flor“. Für 
Stoffe mit Flor, Farbverläufe oder Muster mit Laufrichtung benutzen Sie das 
„WITH NAP“ (Strichrichtung) Schnittteil.

STOFFBRUCH – Setzen Sie die angezeigte Kante genau am
Stoffumbruch an. Schneiden Sie NICHT auf dieser Linie.

Wenn der Schnittbogen so aussieht..

• Schneiden Sie alle anderen Teile zuerst und lassen
Sie genügend Stoff übrig um dieses Teil
auszuschneiden (A). Schlagen Sie den Stoff um
und schneiden Sie das Teil auf Umbruch wie
abgebildet (B).

Schneiden Sie das Teil nur einmal.  Schneiden Sie die anderen Teile
zuerst und lassen Sie genügend Stoff übrig um dieses Teil auszuschnei-
den. Schlagen Sie hierzu den Stoff auf und schneiden Sie nur eine Lage.

Schneiden Sie alle Stücke entlang der Schnittlinie für die benötigte Größe 
aus. Auch die Kerben sind einzuschneiden.

Übertragen Sie alle Markierungen und Bearbeitungslinien, bevor Sie 
Schnittbogen entfernen. (Pelzhaar, übertragen Sie Markierungen auf die 
Innen-seite.)

HHIINNWWEEIISS:: Gestrichelte Linie (a! b! c!) im Schnittmuster stehen für die 
entsprechenden Größen.

ZWEILAGIG

 MIT STOFFBRUCH – Schlagen Sie den Stoff rechts auf rechts um.

OHNE STOFFBRUCH – Schlagen Sie den Stoff quer rechts auf rechts 
um. Schlagen Sie den Stoffbruch von Webkante zur Webkante (A). 
Rechts auf rechts schlagen Sie die obere Lage ganz herum, so dass 
der Flor in die gleiche Richtung wie die untere Lage läuft.

Setzten Sie den Stoff an, wie angezeigt. Wenn das Schnittteil zeigt...

FADENLAUF – Setzten Sie den Fadenlauf parallel zur
Webkante oder zum Stoffbruch. Auf den „WITH NAP“ Zeich-
nungen müssen die Pfeile in die gleiche Richtung zeigen. (Auf
Pelzen müssen die Pfeile in die Richtung des Flors zeigen.)

EINLAGIG – Stoff mit rechter Seite nach oben legen. (Für Pelze legen Sie 
die Haarseite nach unten.)

S/L

CF/PT
F/P

QUERLIEGENDER STOFFBRUCH 

GRÖSSE
MIT UMBRUCH
WEBKANTE(N)
ALLE GRÖSSEN 
OHNE UMBRUCH
STOFFBRUCH 

G

D

B

A

C
SSPPAAGGHHEETTTTIISSHHIIRRTT AA,, BB,, UUNNTTEERRKKLLEEIIDD CC
11 BH-VORDER TEIL (A/B CUP)
22 BH-VORDER TEIL (C CUP)
33 BH-VORDER TEIL (D CUP)
44 VORLAGE FÜR GUMMIBAND
55 VORDER TEIL 
66 VORLAGE FÜR GUMMIBAND
77 RÜCKENTEIL 
HHÖÖSSCCHHEENN DD
88 VORDER TEIL 
99 RÜCKENTEIL 
1100 SCHRITT

Busen kann der schwierigste Bereich des Kleidungsstücks sein, wenn
Sie das Kleidungsstück bearbeiten und anpassen. Um es einfach zu
machen, gibt es einzelne Musterteile für die Cupgrößen A,B,C,D.

Für ein gutes Ergebniss ist es wichtig, die richtige Cupgröße zu wählen. 

MASSE

Um Ihr e Cupgröße zu bestimmen,
brauchen Sie zwei Maße - BUSEN und
HOCHBUSEN:

1. Busen: Messen Sie gerade durch
den Rücken über das vollste Teil des
Busens.

__________________

2. Hochbusen: Messen Sie gerade
durch den Rücken, unter Arm herauf
und quer über Oberteil des Busens.

__________________

Ziehen Sie Maß des HOCHBUSENS
von Maß des BUSENS ab. 

UNTERSCHIED __________________

CUPGRÖSSE WÄHLEN

Mit UNTERSCHIED Maß finden Sie Ihr e Cupgröße in der Tabelle darunter
und wählen Sie Musterteil(e) für das Modell Ihr es Kleidungsstücks. 

1
2

MASSANPASSUNG
Für A,B,C,D Cupgrößen

CUPGRÖSSET ABELLE
Unterschied Cupgrösse Musterteil(e)

Spaghettishirt A,B, Unterkleid C

bis auf (2.5cm)

bis auf (5cm)

bis auf (7.5cm)

A/B

D

C

1

2

3

SPAGHETTISHIRT A UND HÖSCHEN D
TEILE: 3, 5, 7, 8, 9 & 10

HHINWEIS: Zeichnungen werden für D Cup abgebildet.
Für A/B Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 1, falls Sie keine 
Manschette benutzen.
FFür C Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 2, falls Sie keine 
Manschette benutzen.

150 cm 
G
6-8

150 cm 
G
10-12-14-16-18-20-22

SPAGHETTISHIRT B UND HÖSCHEN D
TEILE: 3, 5, 7, 8, 9 & 10

HHINWEIS: Zeichnungen werden für D Cup abgebildet.
FFür A/B Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 1, falls Sie keine Manschette 
benutzen.
FFür C Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 2, falls Sie keine Manschette 
benutzen.

150 cm 
AG

UNTERKLEID C
TEILE: 3, 5 & 7

HHINWEIS: Zeichnungen werden für D Cup abgebildet.
FFür A/B Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 1, falls Sie keine Manschette 
benutzen.
Für C Cup: Ersetzen Sie Teil 3 durch Teil 2, falls Sie keine Manschette 
benutzen.

150 cm 
AG
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S/L
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S9285
NNÄÄHHAANNLLEEIITTUUNNGGEENN

Es SIND 1.5 cm NAHTZUGABEN IM SCHNITTMUSTER 

BERÜCKSICHTIG

(sofern nicht anders angegeben).

ZEICHENERKLÄRUNG DES STOFFS

Bügeln Sie während des Nähens. Bügeln Sie Nähte glatt, dann 
auseinander, sofern nicht anders angegeben. Schneiden Sie die 
Nahtzugabem wo nötig ein, dami sie glatt liegen.

Außenseite Innenseite Einlage Futter Innenfutter

Schneiden Sie ide 
eingefassten Nähte 
in Schichte zu.

Schneiden Sie 
Eckränder zu.

          Schneiden Sie die 
äußeren Rundungen ein.

Schneiden 
Sie die inneren 
Rundungen ein

GGLLOOSSSSAARR

FETT GEDRUCKTEN Nähworte der Nähanleitungen werden weiter 
unten erklärt.

DDOOPPPPEELLSSTTIICCHH - Nähen Sie entlang der Nahtlinie. Mit geraden ODER 
Zickzack-Stichen nähen Sie ein zweites Mal mit 6 mm Abstand als 
Nahtzugabe. Schneiden Sie dicht an der zweiten Nahtlinie zu ODER 
versäubern Sie die Nahtkanten.

KKNNAAPPPPKKAANNTTIIGG FFEESSTTSSTTEEPPPPEENN – Steppen Sie dicht an der fertigen 
Kante oder Naht.

SSÄÄUUMMEENN – Steppen Sie die umgeschlagene Kante, jeweils einen Faden 
von der Stoffunterseite aufnehmend.

SPAGHETTISHIRT A, B, UNTERKLEID C

HHIINNWWEEIISS:: Das erste Modell wird abgebildet, sofern nicht anders 
angegeben.

Vorderteil

11.. Steppen Sie Abnäher an das BH-VORDERTEIL 3 oder 1,2. Schneiden
Sie den Abnäher dicht an der Steppnaht zu. Bügeln Sie in die Mitte.

22.. SSTTEEPPPPEENN Sie entlang der Abnähernaht wie abgebildet KKNNAAPPPPKKAANNTTIIGG
FFEESSTT.

33.. Auf der Außenseite, stecken Sie die Spitzenborte an die obere Kante
des BH-Vorderteils, so dass eine lange Kante der Langette mit der
offenen Kante laut Zeichnungen bündig abschließen, dabei schlagen Sie
die Weite am Eck ein. Steppen Sie neben der unteren Kante der Borte
gemäß den Bofen mit geraden Stichen oder Zickzackstichen.

44.. Übertragen Sie den kleinen Kreis der oberen Kante des BH-
Vorderteils auf die Spitzenborte. Auf der Innenseite, schneiden Sie das
BH-Vorderteil dicht an der Steppnaht zu, ohne die Spitze zu erfassen.

55.. Mit Hilfe der VORLAGE FÜR GUMMIBAND 4 schneiden Sie zwei
Stücke 3 mm Gummiband.

66.. An der Innenseite, stecken Sie das Gummiband an die Spitzenborte
6 mm unterhalb der oberen Kante der Bogen. Mit geraden Stichen
oder Zickzackstichen steppen Sie durch die Bandmitte, dabei das
Band dehnend.

77.. Steppen Sie die BH-Vorderteile an die vordere Mitte mit
DDOOPPPPEELLSSTTIICCHHEENN zusammen.   Bügeln Sie die Naht in
eine Seite.

88.. Auf der Außenseite, stecken Sie die Spitzenborte an die
obere Kante des VORDERTEILS 5, so dass eine lange
Bogenkante mit der offenen Kante bündig abschließen.
Steppen Sie neben der unteren Kante der Borte gemäß
den Bofen mit geraden Stichen oder Zickzackstichen.

99.. An der Innenseite, schneiden Sie das Vorderteil neben
der Steppnaht abgestuft zurück, ohne Spitze zu erfassen.

1100.. Lappen Sie die obere Kante des Vorderteils 6mm über
die untere Kante des BH-Vorderteils, sodass die Mitten
Innenseite. Heften. Steppen Sie mit geraden Stichen oder 
Zickzackstichen.

Rückenteil und Träger

1111.. Mit Hilfe der VORLAGE FÜR GUMMIBAND 6 schneiden
Sie ein Stück 1cm Gummiband.

1122.. Auf der Außenseite, stecken Sie das Gummiband an
die obere Kante des RÜCKENTEILS 7, so dass eine lange
Kante mit der offenen Kante bündig abschließen. Steppen
Sie 6 mm von der oberen Kante.

1133.. Schlagen Sie die obere Kante und das Gummiband
entlang Naht nach innen; bügeln. Mit Hilfe eines Zickzack-,
Zier-, oder Geradenstich steppen Sie neben der unteren
Kante.

1144.. Stecken Sie Rückenteil an Vorderteil an den Seiten,
sodass die Symbole übereinstimmen. Steppen Sie mit 
DDOOPPPPEELLSSTTIICCHHEENN.  Bügeln Sie die Nähte in das Rückenteil.

1155.. Für die vorderen Schulterträger schneiden Sie zwei
Stücke 1.3 cm Spitzenborte ca. 14 cm lang zu.

1166.. An der Innenseite, stecken Sie ein Ende jedes Trägers
an das BH-Vorderteil, sodass es auf dem kleinen Kreis
liegt, dabei schlagen Sie 6 mm am Ende nach unten.
Nähen Sie sie von Hand fest.

1177.. Schieben Sie das restliche Ende jedes Trägers durch
Ring, dabei schlagen Sie 1,3cm am Ende wie abgebildet
zurück. Steppen Sie durch das Ende.

1188.. Für die hinteren Schulterträger schneiden Sie zwei
Stücke ca. 1.3 cm Gummiband (für Modell C schneiden Sie
zwei Stücke 1.3cm Spitzenborte), je ca. 21.5cm lang.

1199.. Stecken Sie ein Ende jedes Trägers an das Rückenteil,
sodass es auf dem kleinen Kreis liegt. Steppen Sie wie 
abgebildet.

2200.. Führen Sie je Träger durch beide Enden jedes
Schieberteils. Führen Sie das Ende durch den vorderen Ring
und den restlichen Schieber. Bringen Sie das Ende und den
Schieber durch den Schieber nochmal wie abgebildet.

Schlagen Sie 1.3 cm am Ende ein. Steppen Sie dicht an der 
Kante, dabei lassen Sie die obere Kante wie abgebildet frei.

ABSCHLUSS

MMooddeellllee AA,, BB::
2211.. An der Außenseite, stecken Sie die Spitzenborte an
die untere Kante des Spaghettishirts, sodass eine Kante
der Bogen mit der offenen Kante bündig abschliessen,
dabei schlagen Sie 6 mm an Enden nach unten, damit sie
an einer Seitennaht zusammentreffen. Steppen Sie dicht an
der oberen Kante gemäß den Bogen.

2222.. An der Innenseite, schneiden Sie das Spaghettishirt
neben der Steppnaht abgestuft zurück, ohne Spitze zu
erfassen.

2233.. SSÄÄUUMMEENN Sie die Enden der Borte zusammen.

2244.. Heften Sie Streifenschleifen an Träger wie abgebildet.
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2266.. Vom großen Kreis ausgehend laut Zeichnungen,
stecken Sie die Spitzenborte an das Vorderteil und die
untere Kante des Spaghettishirts, dabei schlagen Sie an
Ecken ein, sodass Ecke sich bilden. Lappen Sie das linke
Ende über das rechte, dabei schlagen Sie 6 mm am Ende
nach unten.

2277.. SSÄÄUUMMEENN Sie je Eck fest.

2288.. Entfernen Sie die Stecknadeln von je Eckrand, schneiden
Sie die Weite weg. Bügeln Sie die Naht auseinander.

2299.. Stecken Sie nochmal die Eckränder. Steppen Sie
dicht an den inneren Kanten und durch das Ende wie
abgebildet.

3300.. An der Innenseite, schneiden Sie das Spaghettishirt
neben der Steppnaht abgestuft zurück, ohne Spitze zu
erfassen.

3311.. Heften Sie die die Streifenschleife an die vordere Mitte
wie abgebildet..

HÖSCHEN D

11.. Steppen Sie das VORDERTEIL 8 an das
RÜCKENTEIL 9 am Schritt mit DDOOPPPPEELLSSTTIICCHHEENN. Bügeln
Sie die Naht in das Vorderteil.

22.. Links auf links stecken Sie den SCHRITT 10 an das
Vorder- und Rückenteil, sodass die Mitten übereinstimmen
und die offenen Kanten bündig abschliessen. Steppen Sie
6mm von den offenen Kanten.

33.. Auf der Außenseite, stecken Sie die Spitzenborte an die
obere Kante des Höschens, so dass eine Bogenkante
entlang der 6 mm Nahtlinie liegt. Steppen Sie dicht an der
inneren Kante gemäß den Bogen.

Stecken Sie die Spitzenborte an die Beinkanten, sodass 
eine Bogenkante entlang der 6 mm Nahtlinie liegt. Steppen 
Sie dicht an der inneren Kante gemäß den Bogen.

44.. An der Innenseite, schneiden Sie das Höschen neben
der Steppnaht abgestuft zurück, ohne Spitze zu erfassen.

55.. Steppen Sie das Vorder-und Rückenteil an Seiten mit
DDOOPPPPEELLSSTTIICCHHEENN. Bügeln Sie die Nähte in das Rückenteil.

MMooddeellll CC::

2255.. Für die Schlitzöffnung der linken Seite schneiden Sie
den überstehenden Stoff entlang den auf Schnittmuster
gezeigten Linien weg.
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